

建宁港雨天变“黑脸”?

三个原因可能造成这种情况的发生

株洲日报·掌上株洲记者/俞强年 实习生/刘静婷 通讯员/杨逸昭



无人机拍摄到的建宁港入湘江地带水色呈黑色。通讯员供图



记者看到的建宁港入湘江的水清但水底有污浊沉淀。俞强年 摄

原因之一：雨水冲刷马路后又流入建宁港

原因之二：湘江与建宁港水质不同造成的色差

原因之三：「雨污分流」不到位和处理厂污水外溢

这两天,建宁港因“负面”形象,被网友热议。

1月6日,有环保志愿者通过“株洲民间河长”App发布信息称:株洲河小青志愿者用无人机巡河时发现,建宁港流入湘江的水是黑色的。

不少网友怀疑,这一带存在偷排行为。建宁港曾是典型的黑臭水体,经过我市大力整治,终于黑水变清水。难不成,现在的它又变成原来的模样?

记者跟随芦淞区河长办工作人员探现场,查原因。经调查了解到,此处未发现偷排情况,至于无人机拍摄到的建宁港“黑脸”现象,主要原因或是建宁港和湘江水质标准较为不同,再加上高空拍摄,色差更明显;或是雨水冲刷路面而流入的浊水;抑或是“雨污分流”不到位和污水处理厂在雨天因处理能力不够造成污水外溢。

无人机拍摄到的画面显示:位于建宁港入湘江的一带水域,水色呈墨色,与碧透的湘江形成一条“泾渭分明”的界线。

远望如此震撼,近景岂非更甚?

1月7日上午10时,天阴雨湿。记者与芦淞区河长办工作人员赶到环保志愿者投诉地点,一探究竟。

刚下车,就听到水流“哗哗”的声音。建宁港的河床比湘江高五六米,左右各有一个排口,中间则是一个斜坡,水涌入湘江激起朵朵浪花。

沿着湘江岸坡往下走,记者看到护坡上的草皮虽略有枯黄,但依然整齐干净。一块警示牌映入眼帘,上面写着“泵站出水口严禁船舶停靠、钓鱼、游泳、捕捞”。此外,建宁港排口处还有个正在运行的高清摄像头。

再往下走,即可“零距离”接触到建宁港和湘江交汇的水域。眼前水是清澈,江底的石头和水草看得清清楚楚,有小鱼在其间闲游,漩涡处还有几只野鸭在追捕鱼虾。

“为什么无人机拍摄到的水‘泾渭分明’,现场看到的水却是清澈的呢?”记者不解地问。

“这是因为建宁港为V类水质,而湘江为II类水质,水质不同再加上高空拍摄色差更明显。”芦淞区水利局工作人员张伟说。

为了证明是水质和色差的原因,芦淞区河长办还调用无人机再次进行高空拍摄。记者看到,高空拍到的水色确实是黑色。

尽管近距离看到建宁港与湘江交融处的水是清的,但记者也注意到,水底沉淀着一层黑丝状的污垢,牢牢地攀附在水底的砂石上。

那么,这里是否存在网友所质疑的企业偷排问题?

同城新媒

株洲新闻网



@株洲家长 免费窝沟封闭来了

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/邓桃李) 株洲市中心医院2022年将开展第一批免费窝沟封闭项目公益活动,活动时间为1月17日至21日,年龄为6—9岁儿童,家长须带儿童按报名时间段就诊,名满即止。

据了解,儿童的六龄齿是口腔内最早萌出的恒磨牙,终生只长一次,是口腔内咀嚼功能最强同时也是龋坏率最高的恒牙。窝沟封闭是世界卫生组织推荐的预防窝沟龋最有效的方法,让孩子远离蛀牙。

此次公益就诊时间为1月17日至21日8:00—11:00、14:00—16:00,有意向的家长可扫描二维码选择一个时间段报名

(勿重复选择时间段),提交成功即即报名成功。报名成功后请家长带着孩子前往市中心医院二楼B区口腔科门诊在选择的时段按时就诊,改期或逾期会给孩子就诊带来不便,咨询电话:0731—28561152。



报名请扫二维码



@职院、企业 这些培训火热开班

株洲日报·掌上株洲讯(记者/段丹丹) 近日,记者从株洲数字工业创新中心(以下简称“中心”)了解到,中心智能制造职业技能提升、企业人才赋能正火热开班。

2021年12月31日,首批来自职教城部分职业院校的11名“智造之星”西门子小型自动化工程师精英班学员成功取得西门子官方原厂证书,他们将为中心造星计划向合作企业推荐就业的首批精英学员;1月8日,来自株洲职教城数十名在职教师将通过5—10天的学习,完成全集成自动化等师资培养课程,拿到西门子官方原厂证书及中心结业认证证

书;此外,已加入中心企业年度会员计划的株洲市、醴陵市的多家智能制造企业,不仅能享有持续的智能智造人才教育和专业培训课程,还可享有西门子艾闻达专业的数字化转型解决方案。

学员推荐就业、师资能力提升、企业智能制造人才教育……记者了解到,中心的智能制造专业培训可为职业院校、企业等围绕数创中心设备开展一系列线上、线下培训活动。培训产品分为线上课程培训、线下技能实操、定制研学赋能三大类,单次可容纳615人,每年预计可实训5000人。



株洲版“梦想改造家” 期待您的援建



“团团希望小屋”改造前。



团团希望小屋”改造后。共青团荷塘区委 供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨媚 通讯员/张敏) 昏暗的环境、潮湿的住房、破旧的家具、随处可见脱落的墙皮……这是荷塘区一困境青少年以前的生活场景。如今,这里已然是一幅新景象——一间整洁的住房、一张安静的书桌、一张舒适的床、一盏明亮的台灯,居住环境得到了较大改善。

日前,共青团荷塘区委发起“团团希望小屋”关爱项目,为困境青少年共建一处小屋,同享一份希望。该项目针对荷塘区无独立居住或居住环境恶劣、缺乏学习环境的8至14岁困境青少年,依托原有住房进行规划、设计、装修,打造独立空间,配备必要家具(床、衣柜、书桌)和学习生活用品,建成“团团希望小屋”,改善生活与学习环境。同时,“团团希望小屋”关爱项目配备爱心志愿者,提供亲情陪伴、学业辅导、心理疏导等服务。

据悉,该项目改造需求将根据既有住房空间实际情况调整,改造面积约10—20平方米,改造经费约1.5万元/家。有意向为荷塘区困境青少年伸出援手、奉献爱心的人士可通过“在荷塘”微信公众号进入相关文章进行直接捐款或采取“一对一”“多对一”方式认领援建“团团希望小屋”,所有参与捐款的单位或个人均将获得“希望工程捐赠证书”一份,并开具免税发票。

攸县网岭镇：捣毁非法采砂点7处



非法采砂整治现场。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 实习生/刘静婷) 1月18日,攸县河长办组织联合执法人员在网岭镇沙河流域共捣毁非法采砂点7处,维护河道泄洪安全,恢复被采砂破坏的河道沿岸生态环境面貌。

为了彻底取缔易某的非法采砂行为,联合执法人员调用大型机械把采砂船牵引到岸边进行拆除,彻底消除非法采砂作业的生产能力。同时开动快艇在河道里进行巡查,对发现隐藏在偏僻河段的非法采砂船上登船执法打击。

醴陵市嘉树镇：销毁“三无”船只1艘

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯员/兰岚) 近期,醴陵市嘉树镇在辖区水域定期开展“三无”船舶联合专项整治行动。

该镇组织相关人员对辖区“三无”船舶进行全面排查核实,深入船舶集聚区进行政策宣传,教育引导相关船舶积极配合集中整治,并设立群众举报电话。

芦淞区大京水库：灭杀白蚁、维养灌区

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯员/张玲 杨逸昭) 近日,芦淞区水利局在大京水库灌区开展“保安全、保灌溉、促产业”行动,确保水库安全运行。



大京水库灌区水利设备维修现场。通讯员供图

该区请专业机构对水库主坝、副坝进行仔细检查,对发现的白蚁进行彻底灭杀,从而消除“千里之堤,溃于蚁穴”的安全隐患。工作人员沿着主干渠道,逐个为泄洪闸、调水闸、分水闸等进行冬季维护保养,对灌区渠道发现的问题进行有效修补,保证灌区生产安全。

“码上贷”金融活水持续滴灌乡村振兴

株洲日报·掌上株洲讯(记者/段丹丹) “原以为到银行贷款手续很麻烦,没想到现在直接扫一扫二维码,我一个普通的农民就能轻松贷到款。”攸县蔬菜种植户李爱国惊喜地告诉记者,他在攸县农商银行“福祥·码上贷”系统上扫码申请贷款,不到半个小时资金便已经到账了。

近年来,攸县农商银行在党史学习教育中突出“我为群众办实事”,突出农商银行姓“农”的本色,把党史学习教育与推动乡村振兴工作相结合,将学习成效转化为工作动力,通过开发和推广“福祥·码上贷”线上贷款,打通渠道,便捷惠民,按下致富“快捷键”,让更多的金融资源惠及普通老百姓,走出一条具有农商银行特色的普惠金融发展之路。

据了解,该行自2021年3月在全行启动学党史为群众办实事工程——“福祥·码上贷”整村授信工作以来,截至目前已经完成了278个行政村(街道)、6个行政单位“码上贷”导入推广工作,码上贷客户达到17.82万户,扫码率达到51.43%,签约2.58万户,贷款余额2.48亿元。

“福祥·码上贷”使用方法简单易懂,客户仅需通过微信扫描“码上贷”二维码,输入本人姓名、身份证号和手机验证码,即可查询本人及其家庭在该行的预授信结果,在征信记录良好的前提下,客户可直接通过该行“福祥e贷”快贷线上申请签约授信。

此外,客户也可通过“福祥·码上贷”授信界面拨打电话进行业务预约,邀请管片客户经理携带平板电脑上门提供开卡、签约等服务,在下载“湖南农信”手机App进行身份认证后,可在线自主办理借款、还款业务。贷款金额在20万元以内的,贷款资金可直接发放至借款人账户供其自主支付使用,真正实现让老百姓足不出户享受优质金融服务。

“乡村振兴离不开‘金融活水’,攸县农商银行将以一以贯之服务‘三农’和实体经济发展,以‘整村授信’为抓手,不断改善和提升金融服务水平,‘福祥·码上贷’的推出,就是要与农村打成一片、与基层打成一片、与群众打成一片,为民办实事,就是要落实到经常下农村、虚心学农业、真情爱农民的行动中,做农村金融的主力军、做乡村振兴的推动者、做普惠金融的推动者。利用‘福祥·码上贷’持续为乡村振兴注入源源不断的金融‘活水’,促进攸州父老乡亲增收致富,助力县域经济高质量发展。”攸县农商银行党委书记李涛说。